
 Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Christoph Maier AfD 
vom 17.01.2023

Südländer nötigen Frau in Illertissen – Hintergrund?

Vor dem Hintergrund, dass dem Fragesteller bekannt geworden ist, dass in oder bei 
Illertissen am 21.12.2022 eine Spaziergängerin mit Hund von einer Gruppe Männer, 
die als südländisch aussehend beschrieben wurden und möglicherweise aus einer 
Asylunterkunft in Illertissen kamen, wohl sexuell genötigt worden ist, frage ich die 
Staatsregierung:

1.1 Ist der Staatsregierung der Sachverhalt bekannt?   2

1.2 Wenn ja, welcher Sachverhalt liegt dem Vorfall genau zugrunde?   2

1.3 Welche Täterbeschreibung ist der Staatsregierung bekannt (etwa zu 
Angaben zum Phänotyp, Hautfarbe, Sprache, Erscheinungsbild, 
Geschlecht usw.)?   2

2.  Wie ist der Stand der Ermittlungen?   2

3.1 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung zu den Tatver-
dächtigen?   2

3.2 Wurde im Umfeld von Asylunterkünften in Illertissen ermittelt?   2

3.3 Wenn nein, warum nicht?   2

4.  Wurde eine Pressemeldung der Polizei herausgegeben?   2

5.  Wenn ja, wann?   2

6.  Wenn ja, mit welchem Wortlaut?   2

7.  Wenn nein, warum nicht?   2

8.1 Falls in der Pressemeldung keine Täterbeschreibung angegeben 
wurde, warum wurde dies nicht getan?   2

8.2 Wurden Mitteilungen, etwa Zeugengesuche, veröffentlicht, die 
Täterbeschreibungen beinhalteten?   2

8.3 Wenn nein, warum nicht?   2
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 31.01.2023

1.1 Ist der Staatsregierung der Sachverhalt bekannt?

1.2 Wenn ja, welcher Sachverhalt liegt dem Vorfall genau zugrunde?

1.3 Welche Täterbeschreibung ist der Staatsregierung bekannt (etwa zu 
Angaben zum Phänotyp, Hautfarbe, Sprache, Erscheinungsbild, Ge-
schlecht usw.)?

2.  Wie ist der Stand der Ermittlungen?

3.1 Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung zu den Tatver-
dächtigen?

3.2 Wurde im Umfeld von Asylunterkünften in Illertissen ermittelt?

3.3 Wenn nein, warum nicht?

4.  Wurde eine Pressemeldung der Polizei herausgegeben?

5.  Wenn ja, wann?

6.  Wenn ja, mit welchem Wortlaut?

7.  Wenn nein, warum nicht?

8.1 Falls in der Pressemeldung keine Täterbeschreibung angegeben 
wurde, warum wurde dies nicht getan?

8.2 Wurden Mitteilungen, etwa Zeugengesuche, veröffentlicht, die 
Täterbeschreibungen beinhalteten?

8.3 Wenn nein, warum nicht?

Die Fragen 1.1 bis einschließlich 8.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.

Weder im Bereich Illertissen noch im gesamten Zuständigkeitsbereich des Polizei-
präsidiums Schwaben Süd / West ist ein derartiger Vorgang – wie in der gegenständ-
lichen Schriftlichen Anfrage geschildert – polizeilich erfasst bzw. bekannt.
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Aufgrund der unmittelbaren Nähe zu Baden-Württemberg wurde zudem, zum Aus-
schluss aller Eventualitäten, an die Zentrale Integrierte Auswertung des Polizei-
präsidiums Ulm eine entsprechende Anfrage gerichtet. Auch dort ist kein Sachverhalt 
bekannt bzw. polizeilich erfasst, bei dem eine Spaziergängerin mit Hund von einer 
Gruppe Männer sexuell genötigt worden wäre.

Die Schriftliche Anfrage kann somit nicht beantwortet werden.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der 
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der  Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt 
sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen 
 Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig 
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/ sitzungen 
zur Verfügung.
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